

HOLA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

AÑO VII.—Número 344.—Avenida de Rubine, 10

LUNES 5 DE FEBRERO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

MANILA, LIBERADA POR LOS NORTEAMERICANOS

El puerto está bloqueado por un centenar de barcos japoneses

CUARTEL GENERAL DEL GENERAL MAC ARTHUR EN LUZON, 4.—OFICIALMENTE SE ANUNCIA QUE LAS TROPAS NORTEAMERICANAS HAN ENTRADO HOY EN MANILA.—(EFE)

EN LOS ARRABALES DE LA CIUDAD

NUEVA YORK, 4.—Radio Nueva York dice que, con arreglo a los despachos que se reciben de Luzón, la ocupación de Manila es cuestión de horas; las tropas del general Mac Arthur han llegado a los arrabales de la capital filipina y amenazan ésta por el Norte y el Oeste. Un comentarista de la Radio norteamericana, que voló sobre la zona de lucha, comenta haber visto cerca de un centenar de barcos japoneses bloqueando el puerto interior de Manila, y unos diez incendios en la ciudad.—(EFE).

DETALLES DE LA CONQUISTA

CUARTEL GENERAL DEL GENERAL MAC ARTHUR EN LUZON, 4.—Las tropas norteamericanas han entrado en Manila, como consecuencia de un amplio movimiento envolvente efectuado al amparo de la noche.

"Con el fin de garantizar la seguridad de los miles de internados en poder de los japoneses, elementos del primer Cuerpo de Caballería veterana han irrumpido en la ciudad", dice el comunicado de Mac Arthur. "Dan ahora protección a los internados, en tanto que el resto del Cuerpo acude presuroso desde el Este".

Entre los edificios ocupados por las tropas estadounidenses figura el palacio de Malacañang. También ha sido ocupado el aeródromo de Grace Park.

La conquista de Manila se verifica a los veintiséis días del desembarco norteamericano en la isla de Luzón, en los que han sido recorridos 184 kilómetros por los soldados del general Mac Arthur.

La sexta división de Caballería, al mando del mayor general Verne D. Modge, entró en Manila por la parte Nordeste de la ciudad, a las siete de la tarde. Se destacó a medianoche del día 1 de febrero dejó grueso de las fuerzas de Mac Arthur para dirigirse a la capital del archipiélago, viéndose constantemente hostilizada por los japoneses, y siendo etapas de su marcha los pueblos de San José y de Novaliches, donde hubo de efectuar la limpieza de nidos de resistencia nipona.—(EFE).

KOBE, BOMBARDEADO

WASHINGTON, 4.—Oficialmente se anuncia que las superfuerzas volantes norteamericanas con base en las islas Marianas han bombardeado los objetivos industriales de Kobe, en el Japón.—(EFE).

Los aliados penetraron en territorio alemán por Monschau

Conquistaron las ciudades de Hammer, Harperscheid y otras

Se libran encarnizados combates en la Línea Sigfrido

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 4.—El comunicado de hoy, dice:

"Las fuerzas aliadas que operan en la región de Monschau han penetrado en territorio alemán en una profundidad de kilómetro y medio a cerca de cinco kilómetros, y han conquistado las ciudades de Hammer y Harperscheid y han entrado en Drahorn. El enemigo opuso fuerte resistencia mediante fuego de armas pequeñas y morteros. Una noche, a unos 11 kilómetros al sur de Harperscheid, ha sido limpia de enemigos después de duros combates en la ciudad. En la zona de la frontera situada a 17 kilómetros y medio al noreste de Saint Vith, hemos tomado Losheim y Mandersfeld. Al suroeste de Saint Vith hemos conquistado Bieleif, tras vencer la tenaz resistencia enemiga en la ciudad.

Las unidades aliadas que avanzaban hacia el Este en el sector de intersección de las fronteras de Luxemburgo, Bélgica, y Alemania han llegado a las inmediaciones de Grosskamperberg. Las posiciones alemanas en esta zona se hallan fuertemente defendidas. Al Este de Drahorn hemos desalojado al enemigo de Rosdorff, en la orilla oeste del río Our. Al suroeste de Hagenau, hemos terminado la limpieza de Röhweller, y después de tres días de duros combates hemos tomado la mayor parte de Oberhofen. La encarnizada resistencia enemiga y las inundaciones del terreno nos han obligado a retirarnos de las proximidades de Herlisheim y de Offendorf.

Toda la ciudad de Colmar ha quedado liberada y hemos avanzado unos 6 kilómetros y medio al Sur. También hemos liberado Winzenheim, al oeste

PARTE ALEMÁN

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUEHRER, 4.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, refiriéndose al frente occidental, comunica:

"En el frente occidental, nuestra artillería ha apagado a los elementos blindados británicos que intentaban arrasar nuestra línea principal de combate al Sur de Roermond. En el Roer medio prosiguen con intensidad los movimientos del enemigo y aumenta su fuego artillero, de forma que hay que contar con que en breve comience en ese sector una nueva gran ofensiva del adversario.

Al Nordeste de Monschau quedaron sin éxito los ataques enemigos, si bien el adversario logró rechazar hacia el Este de la ciudad, tras intensa lucha, a nuestras tropas del sector de Schleiden y del Norte de esta localidad.

Más al Sur, en la Línea Sigfrido, se han librado encarnizados combates con formaciones norteamericanas que atacaron y que quedaron detenidas después de éxitos de máxima cuota.

En el sector de Colmar han sido rechazados ataques norteamericanos.

Ante Dunkerque, nuestro fuego obligó a los carros enemigos a retirarse.

Fueron rechazados ataques menos intensos al glacis de Saint Nazaire.

Constantemente se halla bajo nuestro fuego de gran radio de acción la base de refuerzos enemigos de Amiens.—(EFE).

Entronización del Abad de Santo Domingo de Silos

Asistieron los Obispos de Vitoria, Burgos y Abad de Samos y otras personalidades

BURGOS, 4.—En el histórico Monasterio de Santo Domingo de Silos se ha verificado la solemne ceremonia de la bendición del nuevo abad. Todas las personalidades e invitados, con un total de más de quinientas personas, se congregaron ante el Monasterio en las primeras horas de la mañana. A las once se celebró una procesión, que partió del zaguán del Monasterio y recorrió las principales calles para hacer la entrada por la puerta principal del mismo.

Figuraban en la ceremonia el Ayuntamiento de Burgos en pleno. Inmediatamente iba la Diputación y el Ayuntamiento de Vitoria, presididos por el gobernador civil y seguidamente las restantes autoridades llegadas de Burgos.

Comenzó la ceremonia religiosa situándose en el presbiterio los obispos de Vitoria y Burgos, abad de Samos, el capitán general de la región y otras autoridades y jerarcas de Burgos y Vitoria.

La ceremonia se ajustó al ritual aprobado en 1595 por el Papa Clemente VIII, que consiste, primero, en la presentación, juramento y examen del nuevo Abad, iniciándose después la misa; oración e imposición de manos, seguida de la entrega de la regla del nuevo Abad con la mitra y los guantes. Concluida esta ceremonia, fue entronizado el Abad mitrado por el Obispo de su sede. El genio hizo obispio al Padre Toribio de un estuporoso homenaje de afecto y respeto.—(CIFRA).

Las 'V-2' en miniatura son empleadas por los alemanes, en Italia

CUARTEL GENERAL ALIADO EN ITALIA, 4.—El mariscal Kesselring está utilizando cohete-miniatura del tipo de la "V-2" contra las tropas aliadas que se encuentran en el sector montañoso del Apenino central. Uno de estos cohetes aterrizó a varios centenares de metros de un edificio vacío, y este voló en pedazos y desapareció.

Por lo demás, el número de tales proyectiles ha sido escasísimo hasta ahora. La artillería aliada no ha podido someter las posiciones de lanzamiento de cohetes, ya que se encuentran montados en plataformas móviles que, después de hecho el disparo, son retiradas fuera del alcance de los cañones contrarios.—(EFE).

El general Borbón continua en el mismo estado de gravedad

MADRID, 4.—El duque de Sevilla, general Borbón ha pasado la noche y el día de hoy muy tranquilo. Dentro de su extrema gravedad persiste la ligera mejoría iniciada en el día de ayer.

Esta tarde han acudido al Sanatorio donde se encuentra el Muy Ilustre enfermo el Embajador de España en Londres,

duque de Alba; el capitán general de la primera región, teniente general Saliquet, el obispo auxiliar de Madrid, doctor Madrugo; generales Rada,

Bartomeu y otros muchos jefes del Ejército. Además de las innumerables visitas que se reciben hoy a diario unas 500 conferencias telefónicas para interesarce por el estado del enfermo.

Desde el día que el general Borbón fue operado no se apartan del lado de su lecho su esposa, doña Enriqueta de Borbón, sus hijos y el doctor Espinosa de los Monteros, así como una ayudante.—(CIFRA).

El Oder, última barrera natural en el camino de Berlín

Por F. V.

En su comunicado el mando alemán considera contenido el avance soviético en el Oder. Y por su parte las noticias de fuente aliada parecen coincidir por cuanto no citan avances en la región de Frankfurt y Kustrin que pudieran significar que se hubiera cruzado el único obstáculo natural que queda entre las tropas rusas y Berlín.

Es todavía pronto para determinar si esta detención tiene caracteres de cierta permanencia o si solamente se trata de un pequeño período de concentración de unidades y reorganización de los ejércitos atacantes con vistas a la batalla de Berlín. Pero de todos modos existen dos hechos que parece que no han dejado de tener influencia en esta detención rusa: el deshielo del Oder, como consecuencia de la mejoría del tiempo—lo que hace difícil y aun peligroso para las tanques intentar cruzar una superficie fluvial helada que amenaza resquebrajarse, y la resistencia creciente de las tropas alemanas acumuladas en el foso que el río Oder significa para una organización defensiva exterior de la capital del Reich.

De todos modos, en Berlín los trabajos de defensa prosiguen con aceleración, y sólo son interrumpidos por los bombardeos cada vez más frecuentes de la aviación aliada que trata de obstruirlos y de cortar las vías de comunicación que procedentes del Oeste y Sur pudieran servir para acumular tropas y recursos en la capital alemana. Ayer mil aviones de bombardero, escoltados por casi otros tantos cañones, arrojaron 2.500 toneladas de bombas pesadas sobre cinco estaciones ferroviarias de Berlín y sobre los edificios de los Ministerios del Aire y de Comunicaciones.

MANILA OCUPADA POR LOS AMERICANOS

Las columnas americanas desembarcadas al Sur de la isla de Luzón avanzan do con escasa resistencia penetraron ayer en la capital de Filipinas. Parece que el desembarco en el Sur de Luzón cogió desprevenido al mando japonés. Es sabido que las defensas niponas estaban al principio concentradas al Sur de la isla. Mac Arthur desembarcó al Noroeste con escasa resistencia y el mando japonés comenzó a trasladar el centro de gravedad de su dispositivo defensivo hacia la meseta situada en las proximidades de la bahía de Lingayen. Este movimiento fue aprovechado por Mac Arthur para lanzar a su tiempo un desembarco en las costas meridionales que ahora estaban desguarnecidas; y este es el motivo por el que tampoco aquí han encontrado los americanos la resistencia que el general Yamashita pensaba oponer en un principio.

La maniobra de ocupación de la principal isla del archipiélago ha sido infundadamente muy hábil. Mac Arthur ha sabido burlar al adyacente eligiendo por dos veces el lugar menos defendido para desembarcar sus tropas y hacerle fuerte en las caberas de desembarco. La ofensiva sobre Manila pudo, por consiguiente, ser ejecutada desde varios lugares opuestos y con un desgaste mínimo en las tropas atacantes.

Inauguración de un Hogar Universitario en León

El acto fue presidido por el jefe nacional del S.E.U.

LEÓN 4.—El jefe nacional del SEU, camarada Rodríguez de Valcárcel, ha presidido hoy el acto inaugural de un Hogar Universitario. Dicha Jerarquía fue recibida en el límite del término municipal de León por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, jefe del distrito universitario del Frente de Juventudes, y otras jerarquías, en unión de las cuales se trasladó al Hogar Universitario. Le aguardaban allí el gobernador militar, general Inspector de la Guardia Civil, subjefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación, alcaldes y otras personalidades y representaciones. Después de los saludos de rigor, el vicario general, en representación del obispo de la diócesis, bendijo las distintas dependencias del Hogar.

A continuación, el jefe nacional del SEU impuso las insignias de fundación del SEU a cuatro camaradas de la provincia de León.

Como final del acto, el camarada Rodríguez de Valcárcel pronunció unas palabras, en las que solicitó de las autoridades locales que sigan prestando el valioso apoyo con que cuenta el SEU de León.

Posteriormente, fué servido un almuerzo en el Hogar Universitario, al que asistieron el jefe nacional, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y Jerarcas de la organización.

Terminado el almuerzo, el camarada Rodríguez de Valcárcel celebró un cambio de impresiones con el gobernador y jefe provincial y Jerarcas del Frente de Juventudes sobre los problemas fundamentales que afectan a la juventud de León, emprendiendo a mitad hora de la tarde el viaje de regreso a Madrid, en unión del camarada de León.—(CIFRA).

Tres periodistas

Por la tribuna del curso de conferencias orientadas a divulgar las doctrinas pontificias sobre el orden interno de las naciones, han pasado prestigiosas personalidades, elocuentes oradores; todos expusieron con claridad y concisión la doctrina de la Iglesia con respecto a cuestiones problemáticas de la actualidad palpitantes, como son "La persona humana su dignidad", "Sociedad del hombre y sus consecuencias", "El individuo y la sociedad", "Familia y Educación", "El trabajo" y "El Orden económico". Por la similitud enumeración de los temas, se comprenderá fácilmente la trascendencia que en el orden de las ideas y de las costumbres ha tenido este ciclo breve y sustancioso, difundido por una emisora local y seguido con atención creciente por numeroso público. Se ha hecho una buena siembra, y en esta tarea de sembrar la sana semilla tuvieron destacada participación tres periodistas, tres compañeros nuestros que no dudaron en sustituir circunstancialmente la pluma por la palabra hablada para colaborar brillantemente en la propaganda de principios agraciados a Dios y beneficiosos para la Patria, Los señores Lozano, Del Valle y Santos Bernal, poseedores de sólida preparación cultural explicaron magníficas lecciones que merecieron los aplausos y felicitaciones más entusiastas y sinceras. Las enseñanzas dadas por los tres periodistas dejarán huella profunda en cuantos tuvieron la fortuna de escucharlas.

Tres queridos compañeros desfilaron por una tribuna pública y los tres dejaron el pabellón profesional a incomparable altura.

EL DEPORTIVO, VENCEDOR DEL ESPAÑOL POR 3 - 2

Borbolla marcó el tanto de la victoria
Un penalty a favor del equipo coruñés, ha sido malogrado
Escartín realizó un gran arbitraje

Pocas veces un partido de fútbol ha despertado tanta expectación en La Coruña como el de ayer, entre el Deportivo y el Español. Y no era sólo la delicada situación en que se encuentra el equipo coruñés y la transcendencia que iba a tener el resultado, lo que

Las fiestas de la Prensa para niños y mocitos

Es verdaderamente agobiadora la demanda de palcos y de invitaciones para asistir a la gran fiesta de niños y mocitos que, con la alegría y extraordinaria animación de años anteriores, se celebrará el próximo jueves en el Teatro Rosalía Castro. La Asociación de la Prensa no omite esfuerzo alguno ni sacrifica gastos en la organización de estos festivales que constituyen la nota culminante en esta época de la vida coruñesa. Por de pronto, ha adquirido numerosos y preciosos juguetes para los niños, y además prepara otras sorpresas que se darán a conocer oportunamente.

Recordamos la prohibición de usar disfraces carnavalescos y advertimos que la trasgresión de esta orden superior puede ser sancionada con severidad.

El baile infantil comenzará a las tres y media de la tarde y terminará a las siete, hora en que el Teatro será desalojado. Las puertas del coliseo serán abiertas a las tres. El baile de mocitos durará desde las ocho hasta las doce de la noche. Como hemos dicho, no hay palcos disponibles, y las localidades se despacharán en las taquillas, las cuales estarán abiertas desde las doce de la mañana del mismo jueves, día 8.

La Orquesta X, el mejor conjunto de profesores que actúa en Galicia, amenizará la fiesta de niños y la de mocitos.

positivo, logrado desde fuera del área con potencia y colocación, o servir matemáticamente a sus compañeros, poniendo el balón—utilizando una frase de él mismo—donde hace falta. Borbolla correspondió a la simpatía con que se acogió el público coruñés poniendo en el juego inteligencia, alegría y voluntad, y el mexicano recibió, en cambio, la mayor ovación que se ha tributado en el Estadio, cuando consiguió el gol del triunfo, y después fue estrejado materialmente, y hasta recibió lluvias de flores a su paso por las calles coruñesas. Pero no hay miedo de que el muchacho se ensucieza. Borbolla es un chico modesto e inteligente que sabe cómo debe administrarse una popularidad y lo ha demostrado ayer, jugando con aplomo y revolviéndose en el cálido y favorable ambiente con que le envolvieron nuestro público.

"MI PRIMER PARTIDO EN ESPAÑA"

Nosotros controlábamos también la sonrisa y la simpatía de Borbolla en nuestras breves charlas con él. Al terminar el partido le preguntamos si estaba satisfecho de su presentación en La Coruña, y casi yo necesitamos su respuesta verbal, puesto que su rostro reflejaba el alegre estado de ánimo en que se hallaba.

—Cámo not, dijo. Muy contento y muy agradecido a todos: al público, a mis compañeros... todos me han hecho muy agradable mi labor, y he jugado con tanta tranquilidad, que puedo asegurar que ha sido hoy mi debut en España, y este el primer partido del que quedé satisfecho desde mi llegada a España.

Esto nos dijo Borbolla. A nosotros únicamente nos cabe decir que los aficionados coruñeses han atinado al poner su simpatía en Borbolla, ya que a este jugador se le deben, y esto es indudable, los dos goles conseguidos ayer. Borbolla ha cumplido su promesa de demostrar que sabe jugar al fútbol, pese a que sus importadores creyeron冷冻 en un lastre.

Fracasados como están los que necesitan el Deportivo,

ANECDOTARIO HUMORISTICO

*¿Quiere usted ganar cuatro duraznos?
Mándenos una anécdota ingeniosa*

PRIMEIRO EUI



salvador gallo seu ho-

rores e dícelle:

—O que non com-

trendo e iso de vir a

veira e volver despues

de salvar o compaiete-

ro, cando truñeche far-

celo todo sumto.

—;Primeiro tiña que

salvarme eu—contestou

e héroe muy conven-

cido.

chorei como un rabac-

ho.—Eu fui mais home,

dijo Manolo. O que me

fastidion foi o pasar

polo prado.

—;E logo!

—Despedime de meu

paiz, e non chorei; des-

pedime d'a minha vila,

tamboco chorei; despe-

dime d'a minha raza,

tamboco chorei. Pero

passei polo prado, vim

me a vaca "Marcela" e

fiquei.

—;Maizao!... Sí

non chorei, recuei

ALONSO.

</div

EL GIJON TRIUNFO POR 1-0 EN BILBAO

Oviedo y Granada empataron

En los demás encuentros ganaron los equipos que jugaban en sus respectivos campos

A. DE BILBAO, 0 - GIJON, 1
BILBAO, 4 - Atlético de Bilbao, 0;
Real Gijón, 1 (Liz).

Alineaciones:
ATLETICO DE BILBAO: Lezama; Bergareche, Oceja; Celaya; Beriot, Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Albitúa, Gamza.

REAL GIJON: Lerín; Ceballos, Sión; Tamayo, Tamargo, Cervigón; Cañizo, Domingo, Molinuco, Liz.

Árbitro el encargado del valenciano

tor Tamarit.

A los 14 minutos del primer tiempo, en un córner sacado por Liz, el balón entra directamente en la meta, no habiendo más tantos en toda la tarde. El Atlético salió convencido de su superioridad, y de que se veía ante un triunfo fácil, y así fué en los primeros momentos. Después, todos los esfuerzos fueron inútiles. La línea media del Gijón mandó, desde luego, en el campo durante todo el primer tiempo. En el segundo, el Gijón se vió competidamente dominado desde el primer momento. Los forasteros, a partir de entonces y durante el resto del encuentro, emplearon la táctica de ir perdiendo el tiempo. Mediado este tiempo, se tuvo que retirar Oceja del campo, al parecer lesionado de bastante importancia.

El arbitrio del señor Tamarit fué bueno. (ALFIL).

GARCYBARRA
Garantiza las Estilográficas que vende
TALLER DE REPARACIONES

OVIEDO, 1 - GRANADA, 1
OVIEDO, 4 - Real Oviedo, 1 (Chás); Granada, 1 (Salont).

Alineaciones:
OVIEDO: Argila; Tamayo, Pena; Granda, Díestro, Sito; Antón, Goyán, Chás, Gené, Emilia.

GRANADA: Martí; Millán, González; Sosa, Rey, Sierra; García, Trombi, Nicola, Saénz, Más.

Árbitro el colegiado vizcaíno señor Urkola.

La primera parte de este encuentro, que desde luego pudo calificarse como el mejor celebrado en la presente competición, terminó con el empate a cero.

En la segunda mitad el dominio oviedista se acentuó aún más. El primer gol de la tarde, favorable al Oviedo, lo llegó hasta los 28 minutos de esta segunda parte. Fue consecuencia de un centro de Emilia, rematado por Chás a bocajarro. Cuando faltaban cinco minutos para concluir el partido, en una saña falsa de Argila, dos o tres jugadores granadinos entraron la pelota hasta la red, estableciendo el empate. El autor material del gol fue Saénz.

Urkola, que hizo un arbitraje desplorable, expulsó del campo al delantero centro granadino Nicola, que se había dirigido a él en forma poco correcta. (ALFIL).

SEVILLA, 4 - MURCIA, 0

SEVILLA, 4 - Sevilla, 4 (Campos, Herrera); Murcia, 0.

Alineaciones:
SEVILLA: Bustos; Joaquín; Berrión; Alconero, Ovidio, Egurizá; Clemente, Araza, Herrera, Iturbe, Campos.

MURCIA: Trias; Novo, Sierra; Castro, Mesa, Navo; Domenech, Uribe. Portilla, Moreira, Tito.

Árbitro el señor Ansón, a quien le ha costado gran trabajo dirigir el encuentro, por su escasa capacidad para evitar el juego sucio.

En ambos tiempos el dominio correspondió al Sevilla, que se mostró en todo momento superior a sus contrarios.

El primer tiempo finalizó con el tanto de 3-0, marcados por Campos, Herrera y Campos, respectivamente, a los 23 y 25 minutos. En la segunda mitad marcó de nuevo Campos a los 30 minutos. La defensa del Murcia actuó con excesiva dureza. La linea defensiva sevillana no tuvo que emplearse apenas para contener a los delanteros murcianos, que realizaron sus ataques muy espaciados y sin ningún peligro. (ALFIL).

VALENCIA, 4 - MADRID, 1
VALENCIA, 4 - Valencia, 4 (Gorostiza, Iturraspe, Mundo, Igoa); Madrid, 1 (Alonso).

Alineaciones:
VALENCIA: Eizaguirre; Asensi, Juan Ramón; Monzo, Iturraspe, Leclerc; Mena, Amadeo, Mundo, Igoa, Gorostiza.

MADRID: Bañón; Querejeta, Coron; Moleiro, Ipíña, Huete; Elices, Raífa, Barinaga, Alonso, Vidal.

Árbitro, señor Cruellas, del Colegio catalán, que estuvo bastante mal.

Asistió al partido el nuevo seleccionador nacional, Jacinto Quintocesa.

Ha sido éste un gran partido, bien jugado, duro, pero noble. Lo mejor del encuentro ha sido la primera parte, muy igualada y emocionante. En la segunda parte, ante el resultado adverso, ha bajado el juego del Madrid. En los últimos minutos de esta primera parte domina más el Valencia. Un remate de Amadeo contra la portería, se desvia, y es rematado por Gorostiza, siendo éste el primer tanto del Valencia.

En la segunda parte domina más fuertemente el Valencia. A los 13 minutos de esta parte, Iturraspe bombea un balón sobre la puerta contraria, es capándosele el balón a Bañón de las manos, y siendo el segundo tanto para el Valencia. El Madrid reaccionó inmediatamente, y diez minutos después hay un centro de Elices, que remata Alonso, marcando el tanto del Madrid.

Dos minutos después, Mundo arranca desde el medio del campo, bujía a la defensa contraria, y de un tiro fortísimo marca el tercer tanto. Un remate de cabeza de Mundo lo rechaza el larguero, para rematar después, también de cabeza, Igoa, marcando el cuarto tanto para el Valencia.

El Valencia ha hecho un buen partido. El Madrid también ha hecho una buena primera parte, en la que Bañón hizo muy buenas paradas. En la segunda parte, Bañón ha bajado mucho de juego, siendo el culpable del segundo tanto. El árbitro, señor Cruellas, ha estado bastante bien. (ALFIL).

A. AVIACION, 2 - SABADELL, 1
MADRID, 4 - Atlético Aviación, 2 (Vázquez y Amestoy); Sabadell, 1 (Pallás).

Alineaciones:

ATLETICO AVIACION: Ederri, Riera, Aparicio; Gabilondo, Germiná, Cuenca; Adróver, Amestoy, Juncosa, Campos, Vázquez.

SABADELL: Pujol; Bayo, Jugo; Arasa, Santacatalina, Narro; Vázquez, Gracia, Gonzalo, Pallás, Belmar.

Árbitro el señor Ocaña, del Sur.

El partido tuvo una primera parte aburrida, aunque dominó más el Aviación, si bien el Sabadell, supo realizar escapadas peligrosísimas.

A los siete minutos de juego marcó el Sabadell su único tanto. Un centro muy apurado de Belmar fue rematado por Pallás, que marcó el tanto del Sabadell. El empate lo tuvo el Atlético en una jugada de Vázquez, que terminó con un tiro durísimo, y dos minutos después, Amestoy engañó a Pujol, y solo ante el marco fusiló el gol del triunfo.

Cuñó el Sabadell, que posee una excelente defensa y una buena línea de medios. En el cuadro local brilló Apaño, los medios alas y los extremos, interior derecha y centro. Campos realizó un encuentro magnífico.

El arbitraje del señor Ocaña, excelente. (ALFIL).

BARCELONA, 2 - CASTELLON, 1

BARCELONA, 4 - Barcelona, 3 (Escolà, 2, y Gonzalo III); Castellón, 1 (Aruai).

Alineaciones:

BARCELONA: Quique; Efraín, Carter; Calvet, Sans, Gonzalo II; Valle, Escolà, César, Gonzalo III, Bravo.

CASTELLON: Pérez; Alepuz, Martínez; Esteban, Tárrago, Santolaria, Arnau, Soria, Ricart, García, Pizarro.

Árbitro el señor Ángel.

El partido fué de verdadera exhibición del Barcelona. El primer tiempo iba de gran dominio local. Finalizó con el resultado de dos a cero a favor de los locales, marcado el primero por

Gonzalo III, a los 37 minutos, al recoger un buen pase de César, y el segundo lo consiguió Escolà, de penal.

En la segunda mitad, el Castellón se mostró más amenazador que en el periodo anterior, a pesar de lo cual no dio gran sensación de peligro. A los cinco minutos, reafirmaba el Barcelona su triunfo. Fué el autor material Escolà, rematando de forma soberbia un buen pase de César. A los 24 minutos logró Arnau el único gol para su banda.

El arbitraje de Arqués, bien. (ALFIL).

Segunda división

ALCOYANO, 1 - CELTA, 0

ALCOY, 4 - Alcoyano, 1 (Costa); Celta, 0.

Alineaciones: — ALCOYANO: Quique; Sáez, Gil; Cano, Rubio, Botana; Mendi, Quisco, Vilanova, Costa, Pérez.

CELTAS: Marzá; Cons, Deva; Trujillo, Fuentes, Aretio; Soro, Muruaga, Pahino, Yayo, Roig.

Árbitro el señor Vilalta.

El campo presentaba un lleno completo. El capitán del equipo local regaló al Celta un banderín, como recuerdo de la primera visita oficial del equipo gallego al estadio del Alcoyano.

El primer tiempo terminó con empate a cero. El juego fué rápido, y el dominio altano, aun cuando causaron más sensación de peligro los avances del Alcoyano. Poco a poco fué apareciendo la dureza por parte de los forasteros, destacando en este aspecto el medio izquierdo del Celta, Aretio. A los 30 minutos de juego, el árbitro reunió a los jugadores en el centro del terreno para amonestarlos.

El segundo tiempo fué de juego movido. El Alcoyano actuó con enorme cordura y poca suerte en sus remates. En una arrancada de los delanteros célticos, el guardameta local realizó una arriesgada salida, atrapando el balón de los mismos pies de Roig.

El árbitro, Pérez, y el escándalo que se produce dura hasta el final del encuentro. Siete minutos antes de acabar el partido, Mendi saca un corner, y Costa consigue el gol de la victoria. En el equipo local destacaron Botana, los defensas y el portero. Por el Celta, todos jugaron bastante bien, aunque con dureza.

El señor Vilalta, muy meticuloso, cortó continuamente el juego, pero no logró imponer su autoridad. (ALFIL).

CEUTA, 2 - FERROL, 0

CEUTA, 4 - Ceuta, 2 (Hermínio, Acebal); Ferrol, 0.

El árbitro, señor Peral, alineó a los equipos en la siguiente forma:

FERROL: Moreno; Caliche, Sobrino; Santamaría, Fontenla, Alonso; Ortiz, Barón, Caeiro, Román, Lández.

CEUTA: Corras; Perico, Victorero; Caçabial, Gil, Mardones; Abad, Díaz, Lemés, Acebal, Hermínio.

Se inició el partido con dominio del Ceuta que a los dos minutos pierde una magnífica ocasión de marcar. A los diez minutos se produce el primer gol de la tarde, marcado por Moreno, que aprovecha un buen servicio de Hermínio. El dominio de los locales se intensifica y los ferrolanos apenas pueden sostener la defensiva, ya que su media se ve continuamente desbordada, habiendo eliminado totalmente Gil a Fontenla. Sobre el campo sólo existen los jugadores locales, que, sin embargo, están muy poco atentados en el remate. Los forasteros sólo reaccionan asistidamente, salvándose el medio centro y los dos extremos. Acebal y Hermínio están haciendo un partido muy bonito, y en la zaga Victorero y Corras se encargan de deshacer los pocos momentos de peligro que se les presentan.

En el segundo tiempo el Ceuta sale decidido a consolidar su victoria. En una espectacular jugada, Hermínio, de espaldas a la red, desvíe un tiro de Díaz que iba fuera, y el balón entra en la portería sin que Moreno se entere. Del dominio local en esta parte da idea el hecho de que el Ceuta ha tirado ocho corners, todos ellos muy peligrosos para el Ferrol, que debió al escaso acierto de los delanteros locales en el tiro no haber sufrido una goleada.

De los locales destacaron Hermínio,

Caliche, Sobrino, y Acebal.

En la segunda parte, Bante consiguió el tercer tanto para el Galicia, y Vázquez, del Betanzos, hizo el tanto de honor para su equipo, de penalty.

Árbitro bien el colegiado coruñés señor Rey Lago.

Los equipos alinearon del siguiente modo:

GALICIA: Lestón; Pepín, Arnarejo; Tico, Figueira, Tacita; Nieto, Popeye, Bante, Quintana.

BETANZOS: Enrique; Vázquez, Dopico; Remigio, Múgica, Zád; Ra, Besada, Fernando, Quico, Rumbo.

CONCURSO DE LA

HOJA DEL LUNES

patrocinado por "AGUAS DE CABREIROA"

XVIII PARTIDO DE LIGA

DEPORTIVO

OVIEDO

Resultado del (Deportivo)

primer tiempo (Oviedo)

Remite don

que vive en

calle

n.º

que vive en

calle

HOJA DEL LUNES

Edited by the Asociación de la Prensa de la Coruña

Lunes 5 de Febrero de 1945.—Avenida de Rubén, 10. - Teléfonos 1542 y 1177

Los rusos, contenidos en la línea del Oder

Han sido neutralizadas las tentativas bolcheviques para desbordar Berlín

BERLÍN, 4.—La primera fase de la gran ofensiva soviética ha pasado y las divisiones rusas han sido contenidas en la línea del Oder, donde se puede apreciar una intensificación de la resistencia alemana en el sector que se extiende

de desde Ratibor hasta Grunberg, dice el redactor militar de la Agencia D. N. E. Afirma que las cabezas de puente establecidas por los bolcheviques para desbordar la capital del Reich, han sido neutralizadas eficazmente por poderosos grupos de la Wehrmacht, que les han eliminado o dominado; de modo que en la actualidad no existe ninguna amenaza real.-(EFE).

PARTIDA ALEMANA

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FÜHRER, 4.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, restringiendo al frente oriental, comunica:

“En Hungría, el enemigo ha intentado arrancar nuestro frente, con apoyo de numerosos carros, entre los lagos Balaton y Velence. Los atacantes bolcheviques han sido rechazados por medio de contrataques de la defensa y han perdido 26 carros blindados.

En Budapest, la heroica guarnición defendió tenazmente, contra un enemigo superior en número, el Palacio Real y los barrios del Sur y Sudoeste de la ciudad.

En el frente del Oder, entre Ratibor y el Oderbruch—región pantanosa situada río abajo inmediatamente después de Kustrin—han fracasado todas las tentativas del enemigo por ampliar sus cabezas de puente. Varias de éstas han sido reducidas por nuestros contrataques. A proximidad de Glogau fueron destruidos 27 carros blindados enemigos, los más de ellos por medio de lucha a corta distancia. No tuvieron éxito los ataques bolcheviques contra nuestras posiciones al Sureste de Frankfurt de Oder y ante Kustrin.

En el frente meridional de Prusia Oriental, el enemigo pasó a la ofensiva entre Worms y Bartenstein; nuestras divisiones impidieron la penetración de aquí, en el curso de intensos combates.

Al Noroeste de Königsberg, los soviéticos lograron progresar en dirección a Gdansk de Danzig; se han iniciado contrataques. Nuestras fuerzas navales prestaron, también los días 2 y 3 de febrero, su apoyo al ejército en los duros combates de la costa septentrional del Samland.

La Luftwaffe atacó con potentes fuerzas en el centro del frente oriental a las vanguardias soviéticas y al tráfico de refuerzos del enemigo. Este sufríó cuantiosas bajas y, según las noticias más recientes, perdió 26 carros blindados, 16 piezas de artillería y más de 500 vehículos. En combates aéreos han sido destruidos 14 aviones soviéticos.-(EFE).

Publicamos las fotos de José María López Veira, de Puentedeume, premiado con 75 pesetas en el partido Deportivo-Gijón. A su lado, Enrique Soto Siso, de La Coruña, agraciado con 50 pesetas, en el último concurso. Abajo, el pequeño Fernández de Mar Rodríguez, ganador absoluto en el último concurso, por lo que obtuvo las 75 pesetas. Nos ha asegurado este vidente que puso el resultado 6-0 porque lo había visto muy claramente, en sueños, y después del escandaloso resultado, vió también muy claramente un 2-0, lo que él tradujo por lo correspondiente al primer tiempo. Y hay que reconocer que el sueño interpretó a los mil maravillas. Para que luego digan de Freud! El último es Juan José Suárez Veira, de El Ferrol del Caudillo, premiado con 25 pesetas en el mismo concurso.

MAÑANA publicará
AMPLIA INFORMACIÓN DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA

El Ideal Gallego

que es el periódico de Mayor circulación en Galicia.

EL SEÑOR
D. GERMAN MIGUEZ FERNANDEZ

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su affligida esposa doña Antonia Gómez Barceló; hija María del Carmen; padres don Antonio Méndez Sánchez y doña Carmen Fernández Mosquera; padres políticos don Arturo Gómez del Castillo y doña Antonia Barceló; hermanos Vicente, Antonio y María Juana; hermano político Arturo Gómez Barceló, y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar en el día de hoy, a las cinco y media de la tarde; así como que lo encienden a Dios en sus oraciones, por cuyo favor les dan las más sinceras gracias.

Casa mortuoria: SAN ANDRÉS, 141, segundo.

(Funeraria Varela)

El Ministro de Asuntos Exteriores obsequió con una comida de despedida al embajador de Chile

MADRID, 4.—El Embajador de Chile, señor Figueroa Anguita realizó unas visitas de despedida a distintos jefes de misiones diplomáticas acreditadas en Madrid.

A mediados, un grupo de españoles, antiguos residentes en Chile obsequió con un vino al Embajador de esta nación. Por la noche, el ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica, ofreció una comida oficial de despedida al señor Figueroa Anguita, a la que asistieron además, otros ministros, autoridades, jerarcas, personalidades y los secretarios y agregados de la Embajada de Chile.-(CIFRA).

El Obispo de Orense condecorado con la Medalla de Nuestra Señora de Valvanera

MADRID, 4.—El obispo de Orense, Dr. Blanco Nájera, ha recibido en la iglesia de San Gines, la medalla de Nuestra Señora de Valvanera, patrona de la Rioja, de donde el prelado es natural.

Al acto asistieron también los generales Gallardo y Gordon y miembros de la colonia riojana en Madrid, que llenaban por completo el templo.

Decenas de la población al Dr. Blanco Nájera pronunció un bello sermón. A la salida de la iglesia, el público prorrumpió en vivas a la Virgen de Valvanera, a la región y al prelado.-(CIFRA).

EL ORDEN INTERNO DE LOS PUEBLOS

Cartas y Alcaldesas en las cuales se recuerdan y comentan las enseñanzas de Jesucristo.

Estas enseñanzas, eternamente vivas y eternamente nuevas, se han dado a conocer estos días en La Coruña en un ciclo organizado por la Junta Territorial de Acción Católica. Y bajo los muros augustos del Palacio de Justicia, o a través de las ondas, se han llevado a todos los coruñeses, las enseñanzas sobre el orden interno de los pueblos, que no han tenido de nuevas y audaces más que la forma, pero que en realidad tienen veinte siglos de cristianismo, que es decir civilización, porque son eternas e inmutables.

No es posible en tan breves líneas hacer siquiera un comentario a un análisis de las conferencias soñadas. Pero en ellas flotó de un modo amplio y generoso un concepto tenido como sospechoso hasta hace pocos años: la palabra social, sociable. Y se habló de función social del trabajo y de la propiedad, de la justicia social, de la cuestión social, de las leyes sociales, del ser sociable, del bien común, de los deberes sociales, de las virtudes sociales, de la dignidad de la persona humana, de la intervención del Estado, de la asociación de derecho natural, de los fines sociales.

Términos y conceptos que hacen relación a la sociedad, creadora de una civilización y vínculo de convivencia de los hombres. ¡Quiera Dios que las bellas lecciones de los propagandistas católicos dejen luminosa estela en los anales e historia del pueblo de La Coruña!

DEPORTES

El encuentro Deportivo-Español

(CONTINUACIÓN DE SEGUNDA)

zas de juego, y, francamente, el aficionado no va a presenciarlas en momentos tan delicados para el club de sus amores. Por ello, el espectador tuvo que salir satisfecho de lo que acababa de presenciar, tanto más cuando se quedaba el gusto de los últimos diez minutos de juego, y más aún del primero de esos diez últimos, en que se produjeron, en el espacio de sesenta segundos, el empate y la victoria coruñesa, en un desbordamiento de entusiasmo, verdaderamente inesperado. En ese momento se produjo el acceso a la meta española, coronado con el nombre de Paquirri, que estableció la igualdad a dos, y luego el empate maravilloso de Borbolla, que llevó el balón como una saeta perfectamente dirigida a la red, dando el triunfo al Deportivo. Esos momentos y el espectáculo de la masa de 11.000 espectadores vibrantes de entusiasmo y agitando los pañuelos, como en las corridas de toro, no serán fácilmente olvidados por los que tuvieron la satisfacción de vivirlos.

Este vidió todo el partido y hizo olvidar a los aficionados que su equipo estaba en grave situación, que había en el campo jugadores que apenas podían ya con las botas y que no se había hecho juego efectivo y peligroso más que por el equipo visitante. Pero hasta en esto podía encontrar el aficionado motivo de satisfacción, y no podemos llamarle la contraria. Porque el hecho de haber vencido al Español, en la plenitud de forma que se encuentra hoy, ya es bastante para tener de contento al más estúpido. Comprendemos que los españoles hayan dejado la zona peligrosa, porque forman un conjunto estupendo, apoyado en una línea media sólida y con una delantera rápida y peligrosa, sin que sea sus mejores elementos los dos interiores y el extremo requerido. Agustín. Es ésta la que Fábraga tenía la fea costumbre de cortar con las manos el cincuenta por ciento de los balones que llegan a sus dominios, lo que empequeñecía su labor, muy eficaz cuando emplea las piés y la cabeza. La defensa, buena, y un poco expeditiva cuando llega el caso, y el supuesto, Ferrús, francamente bueno, haciendo especialmente al doblete el resultado que fue castigado su suerte.

El Deportivo y Borbolla, en postura difícil, empatan un buen tiro, que salva con apuros Ferrús. A continuación es Agustín el que lanza un tiro duro y esquinado, que Acula desvía a corner.

Cuando van 21 minutos de juego, una de las numerosas manos de Fábraga la lanza Blenobas directa; Ferrús no alcanza el balón y cuando va a enjar en el marco, Carnicer lo detiene con la mano, evitando el gol. El penalty conseguido lo tira Viso, fuerte, pero Ferrús, se lanza con mucha fortuna y con el puño desvía el balón hasta el larguero, volviendo el campo, despejando finalmente la defensa.

Cuando falta un minuto y medio para terminar, un centro de Viso origina un 1-0, que resuelve Chao metiendo la pelota en el marco y estableciendo el empate a uno, con cuyo resultado termina el primer tiempo.

Nada más reanudado el juego, Carnicer pierde la mejor oportunidad de la tarde, al encontrarse solo ante Acula y tirar fuera desde muy cerca. A los seis minutos, vuelve a adelantarse el Español en el marcador. Hernández, sin que nadie la inquiete, puede adelantar con el balón y cederlo muy bien a Agustín, desmarcado; avanza éste y Acula tiene que sacarse a sus pies para evitar el remate, pero no puede bloqear; vuelve a recoger Agustín y lo pasa corto a Caívo, quien, con mucha tranquilidad lo coloca en el red.

El Español se muestra muy superior al Deportivo, siendo sus avances peligrosos. Algunos centros de juego duro, son cortados por el árbitro con energía. Alloja un poco la presión española, se retrasan sus medios y el Deportivo consigue ligar algunos avances, que originan momentos de peligro para Ferrús. Un uno de ellos, hay tiros, despijes, manos y golpes, pero el balón es despejado.

A los 24 minutos, un centro de Viso recoge Chao, que vuelve a centrar, y al tratar Ferrús de interceptar la pílota, Paquirri la deviña oportunamente y la mete en el marco. El empate es acogido con una gran ovación.

Y apenas es puesto el balón en juego, el Deportivo se lanza al ataque con un entusiasmo y una codicia desenfrenada. Blenobas entrega a Borbolla, éste cede a Pedro, Portugalete; Lezama, Blenobas, Caballero; Viso, Borbolla, Paquirri, Guimerá y Chao.

A parte de Borbolla, en la delantera coruñesa no hubo más que algunos destellos de Chao y Paquirri, pocos, desde luego; los demás, más o menos, casi todo el encuentro, si descuentan un par de centros de Viso, que estuvieron servido con profusión y bien.

La línea media coruñesa, francamente floja. Blenobas bailó muchísimo con relación a su rendimiento habitual, sin lograr recuperarse, pose a sus esfuerzos por lograrlo Lezama y Caballero, muy trabajadores en la primera parte, aflojaron en la continuación, especialmente el segundo, cosa que no puede sorprendernos después de su prolongada ausencia del terreno de juego.

EMPRESAS DELEGADAS!
P. A. I.
Recordad, si pagáis directamente el Subsidio Familiar a vuestros trabajadores, que los meses en que debéis prestar la liquidación de los Subsidios correspondientes al trimestre inmediato anterior, son los de enero, abril, julio y octubre.